

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 25 (6152) ЧЕТВЕРГ, 27 февраля 1986 года Цена 3 коп.

С 25 февраля в Москве в Кремлевском Дворце съездов работает XXVII съезд КПСС.



Труженики района!

В дни работы съезда партии повысим производительность труда и качество всей работы!

XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза

25 февраля в 10 часов утра в Москве, в Кремлевском Дворце съездов в деловой обстановке открылся XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Бурными аплодисментами встретили в зале членов Политбюро Центрального Комитета КПСС, товарищей М. С. ГОРБАЧЕВА, Г. А. АЛИЕВА, В. И. ВОРОТНИКОВА, А. А. ГРОМЫКО, Д. А. КУНАЕВА, Е. К. ЛИГАЧЕВА, Н. И. РЫЖКОВА, М. С. СОЛОМЕНЦЕВА, В. М. ЧЕРБИКОВА, Э. А. ШЕВАРДНАДЗЕ, В. В. ЩЕРБИЦКОГО. Съезд открывает тепло встреченный делегатами и гостями Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС М. С. ГОРБАЧЕВ.

Делегаты единогласно избирают руководящие органы съезда—Президиум, Секретариат, Редакционную и Мандатную комиссии.

Председательствующий—член Политбюро Центрального Комитета КПСС, секретарь Центрального Комитета Е. К. Лигачев сообщает о прибытии на съезд по приглашению Центрального Комитета КПСС делегаций зарубежных коммунистических, рабочих, революционно-демократических, социалистических, социал-демократических, лейбористской и других партий, представителей демократических общественных организаций. Участники съезда тепло приветствуют гостей.

Утверждается следующий порядок дня XXVII съезда КПСС: Отчет Центрального Комитета КПСС и задачи партии. О новой редакции Программы КПСС. Об изменениях в Уставе КПСС. Политический доклад Центрального Комитета КПСС XXVII съезду Коммунистической партии Советского Союза—докладчик Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ М. С. ГОРБАЧЕВ.

Отчет Центральной Ревизионной Комиссии КПСС—докладчик председатель Центральной Ревизионной Комиссии КПСС товарищ Г. Ф. СИЗОВ.

Об основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на перспективу до 2000 года—докладчик Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. И. РЫЖКОВ.

Выборы центральных органов партии.

Принимается предложение не делать отдельных докладов по первым трем вопросам, а изложить их суть в Политическом докладе Центрального Комитета КПСС XXVII съезду партии.

С Политическим докладом Центрального Комитета КПСС XXVII съезду Коммунистической партии Советского Союза выступил Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС Михаил Сергеевич ГОРБАЧЕВ. Доклад был заслушан с большим вниманием и встречен неоднократными продолжительными аплодисментами.

Призыв, оглашенный в заключение доклада Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС М. С. Горбачева о том, что заветы Ленина выполнять энергичнее, с единством воли подниматься выше, идти вперед, делегаты и гости съезда встречают с огромным единодушием и бурной оваццией.

Затем съезд заслушал отчет Центральной Ревизионной Комиссии КПСС. С ним выступил председатель Центральной Ревизионной Комиссии КПСС Г. Ф. СИЗОВ.

Съезду посвящается

ПОЛНЫ РЕШИМОСТИ

Многолюдно в клубе колхоза имени Фрунзе. Здесь утром 25 февраля собрались колхозники на митинг, посвященный началу работы XXVII съезда КПСС.

Митинг открыл секретарь партбюро колхоза Х. Х. Кильдибаев. На трибуну поднимаем т. с. я председатель колхоза У. А. Салихов. Он вкратце знакомит участников митинга с итогами предсъездовского социалистического соревнования. Коллектив фермы добился определенных успехов в производстве продукции животноводства.

Встречает партийный съезд выполнением двухмесячного плана по заготовкам молока. Есть положительные сдвиги в производстве и других продуктов животноводства.

Выступая, водитель автомобиля, ударник пятилетки, депутат сельского Совета М. А. Юлдашбаев отметил, что встав на трудовую вахту по прет-

ворению в жизнь решений XXVII съезда партии, обязуется произвести на автомобиле ГАЗ-53 в первом году новой пятилетки 75 тысяч тонна-километров. Предусмотренные планом 65 тысяч тонна-километров он выполнит к годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Водитель первого класса обязался за год сэкономить 1000 литров бензина и не менее 100 рублей средств на ремонт.

Агроном колхоза Р. И. Нурсаяпов от имени всех хлеборобов выразил стремление год XXVII

съезда партии ознаменовать высоким урожаем. За счет строгого соблюдения агротехнических мероприятий, интенсивного возделывания зерна полеводы колхоза дадут Родине дополнительно 200 тонн зерна высококачественных сортов сильной пшеницы.

На митинге единогласно была принята резолюция: дни работы партийного съезда отметить ударным трудом.

Ф. ШАРИПОВ. НА СНИМКАХ: в зале клуба; выступает М. А. Юлдашбаев. Фото В. УСМАНОВА.

Трудовая активность

Повышенной политической и трудовой активностью встретили открытие XXVII съезда КПСС колхозники колхоза имени Ленина.

Они на митингах, посвященных открытию высшего форума коммунистов страны, выразили единодушную поддержку внутренней и внешней политики Центрального Комитета партии и Советского правительства, еще раз подтвердили решимость бороться за увеличение производства и продажи государству всех видов сельскохозяйственной продукции.

В предсъездовском социалистическом соревновании животноводы Ивановской фермы—инициаторы движения, полностью выполнили намеченные планы. Средний удой молока от коровы доведен до 6,6 кг, сдается продукция только первым сортом. Накануне съезда партии отправлено свыше 150 центнеров мяса.

Высоких результатов добиваются доярки Шамсия Турумтаева, Тансылу Атанова, надаивающие в эти дни по 8—9 кг молока от коровы.

Коллектив животноводов

уверенно наращивает темпы производства продукции. За весь зимний период на ферме четко действует кормоцех, запарка соломы производится безостановочно, что позволяет при небольшом рационе получать устойчивые результаты. В настоящее время с каждым днем увеличивается растел коров, а значит прибавляется молоко. В среднем по колхозу в сутки производят 37,7 центнера молока, тогда как в прошлом году надаивали только 22 центнера. Настрой у работников животноводства хороший. Они намерены в первом квартале отправить государству 3000 центнеров молока вместо 2800 центнеров плановых.

Документы съезда партии явятся новым мощным стимулом для активизации всей общественно-политической работы в коллективе, мобилизуют тружеников на новые трудовые свершения.

И. НОВИКОВ, председатель колхоза.



Работать лучше, чем сегодня

Работники Мананского животноводческого комплекса в перерыве собрались в красный уголок. Здесь они смотрели по телевизору и прослушали часть доклада Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева. Затем состоялся митинг в честь начала работы XXVII съезда КПСС.

Выступающие на митинге бригадир животноводства Р. Х. Абдуллин, ветврач комплекса В. Ф. Суюндуков, скотник А. И.

Галимов, директор совхоза А. Н. Мамимонов, фургажир А. Рашитов, главный зоотехник Т. Х. Ахтямов отметили, что кол-

лективы животноводческого комплекса и всех ферм совхоза встречают съезд партии определенными успехами в производстве и продаже государству продукции животноводства.

К началу партийного съезда коллектив совхоза справился с двухмесяч-

ным планом по заготовкам мяса и молока. При плане 1900 отправлено на приемные пункты 2100 центнеров молока.

В предсъездовском социалистическом соревновании труженики комплекса добились высоких результатов. Так, скотники и телятница Т. Панкова в своей группе получили в феврале от каждой головы по 788, М. Кан-

пов—760 и Р. Татлыбаев—645 граммов среднесуточного привеса при задании 600. Успешно выполнено задание февраля по наращиванию привесов в целом по комплексу, получено 210 центнеров привеса при задании 180.

Работники комплекса выразили в своих выступлениях стремление работать лучше, чем сегодня, трудом отвечать на решения XXVII съезда

КПСС.

На митинге о неотложных задачах работников агропрома выступил первый заместитель председателя Совета Министров, член Политбюро ЦК КПСС А. Г. Ваганов, принял участие также председатель исполкома райсовета Б. И. Лобанов.

Ф. ТАНГАТАРОВ,

Собрание актива районной парторганизации ПЕРЕСТРОИТЬ ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО НА КАЧЕСТВЕННО НОВЫЙ УРОВЕНЬ

XXXVIII Башкирская областная партийная конференция исходя из современных требований партии вскрыла ряд недостатков в стиле и методах руководства хозяйственным и культурным строительством в духе решений апрельского и октябрьского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС.

Партийные организации района, восприняв критику как должное, извлекли правильные выводы и принимают меры по устранению недостатков.

неплохой. План строительно-монтажных работ по РАПО выполнен на 117 процентов.

Наметились положительные сдвиги в деятельности колхозов и совхозов. Об этом свидетельствует то, что за 4 месяца зимовки по сравнению с прошлой производством мяса увеличилось на 33, молока — на 12 процентов. Значительно больше получено приплода. Падеж крупного рогатого скота сократился на 36, свиней и овец соответственно на

стоит дело по качеству в колхозах имени Фрунзе, имени Калинина, где удельный вес первосортного молока составляет 32—47 процентов.

В стартовом году двенадцатой пятилетки земледельцы района обязались вырастить с каждого гектара по 19 центнеров и продать государству 102 тысячи тонн зерна, в том числе 32 тысячи тонн сильной пшеницы. Под сильную пшеницу, возделываемую по интенсив-

мание к повышению деятельности партсобраний, смирились с фактами систематических нарушений уставных сроков их проведения. В парторганизациях Хайбуллинской ГРП, Самарского филиала Зауральского производственного объединения автомобильного транспорта, хлебоприемного предприятия, финбанка и в некоторых других срывы собраний становятся нормальным явлением.

Партийные организации района, — отметил доклад-

новке устной и наглядной политической агитации имеются серьезные недостатки, не изжит формализм. Агитколлективы в некоторых парторганизациях работают бессистемно, без учета возрастных потребностей и индивидуальных особенностей людей.

Есть серьезные недостатки в борьбе за укрепление правопорядка и ликвидации правонарушений. Высоким остается уровень преступности на территориях Акъярского,

товарооборота в кооперативной торговле. Успешно справились с планами за январь текущего года коллективы кооппродмага, коопунивермага, Абишевского, Галиахметовского, Антинганского торговых предприятий.

Систематически не справляются с планами Матраевский, Целинный, Подольский и Маканский торговые предприятия. Плохо изучается покупательский спрос, слабо изыскиваются дополнительные товарные ресур-

(Из доклада второго секретаря райкома КПСС Р. Ж. ХАЙБУЛЛИНА)

С удовлетворением можно отметить, — подчеркнул докладчик, — что предприятия промышленности, транспорта и связи успешно выполнили январский план стартового года пятилетки. Работники Бурбаевского рудоуправления план первого месяца текущего года по реализации продукции выполнили на 101,5 процента, по товарной продукции — на 109,7 и добыче медной руды — на 101,9, ее переработке — на 102,3, производительности труда на 110 процентов. Поставка продукции потребителю выполнена на 110 процентов.

Хорошими результатами начал первый год XII пятилетки коллектив Хайбуллинской геологоразведочной партии. Объем бурения выполнен на 115,7 и план скорости бурения — 117 процентов.

Результаты работы строителей в январе показывают, что темп взят

5 и 68 процентов.

Успешно справляются с поставленными задачами труженики Акъярского, Маканского совхозов, колхоза имени Ленина, где добиваются повышения производительности коров, привесов и сдаточного веса скота, больше прошлогоднего сдают молока, мяса.

В то же время не обеспечиваются выполнения планов и социалистических обязательств с первых дней зимовки колхозы имени Фрунзе, «Новый путь», «Красный доброволец», «Красное знамя», имени Салавата, совхозы «Хайбуллинский», «Матраевский», «Таналыкский».

В январе в сравнении с прошлым годом первым сортом сдано на 9 процентов больше молока и составляет 66 процентов. Ни одного килограмма молока не сдано первым сортом Хайбуллинским совхозом, крайне неблагополучно об-

ной технологией, площади доводятся в ближайшие годы до 45—50 тысяч гектаров. В текущем году с полей, возделываемых по интенсивной технологии, необходимо получить дополнительно 25—28 тысяч тонн зерна.

В свете требований апрельского и октябрьского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС на повестку дня все настойчивее выдвигается проблема дальнейшего улучшения стиля партийного руководства, форм и методов партийной работы.

Однако стиль и методы работы некоторых партийных организаций и партгрупп еще не в полной мере отвечают требованиям Пленума ЦК, указаниям Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева.

В партийных организациях колхозов имени Фрунзе, «Красный доброволец», ПМК-292, РО «Сельхозтехника», райпо и других ослабили вни-

ма, — ведут постоянную работу по утверждению в сознании людей марксистско-ленинского мировоззрения, разъяснению актуальных вопросов внутренней и внешней политики партии. Важная роль в этом принадлежит системе партийной учебы и экономического образования.

Отдельные партийные организации допускают проведение занятий с низкой явкой слушателей. Случаются срывы занятий в парторганизациях колхозов «Сакмар» и «Новый путь».

Подготовка к XXVII съезду КПСС, изучение и пропаганда предсъездовских документов имели огромное значение для дальнейшего подъема устной и наглядной агитации. Партийные организации заметно расширили сферу своего идейного влияния, активнее стали использовать различные формы и методы.

Вместе с тем в поста-

Татыр-Узякского, Уфимского сельских и Бурибаевского поселкового Советов. Слабо ведется еще борьба с пьянством и алкоголизмом, правонарушениями среди несовершеннолетних.

Прокуратура, отдел внутренних дел, народный суд еще недостаточно целенаправленно ведут работу по предупреждению и пресечению хищений, приписок, устранению причин, порождающих преступления. Не всегда эффективно применяемые меры к наведению порядка по соблюдению договорных обязательств, экономии сырьевых, топливно-энергетических ресурсов. Правоохранительные органы слабо взаимодействуют с общественными организациями и трудовыми коллективами по созданию обстановки нетерпимости вокруг нарушителей дисциплины и правопорядка.

За последние годы на-

много увеличился объем сы. Дальнейшее развитие получила служба быта. Неплохо справились с планами за январь текущего года по реализации бытовых услуг Татыр-Узякский, Байгускаровский, Новозирганский комплексные приемные пункты.

Вместе с тем уровень бытового обслуживания населения остается низким. Из 19 видов оказываемых населению услуг по 9 планы за январь не выполнены, как по пошиву одежды, химчистке и крашению, ремонту обуви, фотоуслугам.

Докладчик далее подчеркнул, что идет первый год XII пятилетки. По всем важнейшим показателям экономического и социального развития определены напряженные планы. Есть у нас немалые резервы и возможности, предстоит основательно потрудиться, чтобы привести их в действие, использовать с максимальной отдачей.

В прениях выступили:

ПЕТРОВ Г. П. — секретарь парткома Таналыкского совхоза.

Рассматривая задачи новой пятилетки в свете решений XXXIV районной и XXXVIII областной партийных конференций, партийный комитет, администрация совхоза детально проанализировали положение дел во всех отраслях деятельности и наметили ряд мер по увеличению производительности и эффективности сельскохозяйствен-

ного производства.

Уроки прошлой пятилетки свидетельствуют о том, что коллектив не полностью использовал имеющиеся резервы. По производству зерна, мяса и шерсти совхоз не выполнил планы и в целом показатели по сравнению с 10-ой пятилеткой снизились на 15,7 процента.

Основной путь для достижения цели в новой пятилетке — курс на интенсификацию. Исходя из этого и обращаем внимание на

укрепление производственной базы. Здесь пока очень много проблем. В совхозе строительство ведется только хозяйственным способом, что создает трудности с обеспечением стройматериалами. ПМК-292 третий год строит пять двухквартирных домов и сдача их затягивается, качество очень низкое.

Нам необходима помощь в увеличении лимитов на проектные и подрядные работы. Переустройство села надо обеспечивать комплексно по всем направлениям.

ИТАЛМАСОВА Т. Э. — оператор машинного доения коров колхоза имени Калинина.

Много вопросов возникает в настоящее время у тружеников села: перед нами стоят далеко непростые задачи в реализации Продовольственной программы. Обо всем этом велся предметный разговор на XXXVIII областной партконференции, делегатом, которой меня избрали. Думаю, нам повсеместно надо смелее внедрять коллективный подряд, а также комплектовать производное стадо маточного поголовья, укреплять кормовую базу, проявлять заботу об условиях жизни тружеников села. Ко мне очень часто, как депутату, секретарю парторганизации, обращаются односельчане об открытии автобусного движения, о местном радиовещании, об улучшении торговли. Эти вопросы длительное время никак не решаются, а давно пора бы.

КРЫМГУЖИН Ш. А. — председатель колхоза имени Салавата.

Наравне с другими хозяйствами наш колхоз стремится всемерно увеличивать производство сельхозпродукции и успешно выполнять доведенные планы. В завершающем году прошлой пятилетки наш коллектив поработал неплохо. Земледельцы вырастили и собрали урожай зерновых по

15,7 центнера с гектара, что позволило заготовить государству определенное количество хлеба, обеспечить себя семенами, продовольственными и фуражными фондами.

Животноводы увеличивают производство и заготовки молока, добиваются роста продуктивности и получения приплода.

Однако в дальнейшем развитии производства необходима существенная помощь со стороны объединения «Сельхозхимия». Серьезные затруднения имеются также со строительством.

Планы 1986 года у нас напряженные, но коллектив полон решимости справиться с поставленными задачами.

КИЛЬДЕБАЕВ Х. Х. — секретарь партбюро колхоза имени Фрунзе.

Определяя рубежи на первый год 12-ой пятилетки, колхозники наметили напряженные, но реальные цифры. Хлеборобы борются за получение 18 центнеров зерна с гектара, для чего подготовили добротные семена, на полях проводится снегозадержание, вывозятся органические удобрения. Мы полностью перешли на почвозащитную систему земледелия, но не имеем в достатке сеялок СЗС-2,1М, опрыскивателя и смесителя. Принимаем меры для организации орошения посева картофеля, свеклы и лугов.

Многое предстоит сделать в области животноводства. Здесь у нас масса проблем с помещениями, которые необходимо строить.

Партбюро больше внимания уделяет и планирует это в дальнейшей работе со специалистами, а также усиливает требовательность к коммунистам.

ТУЛИБАЕВ Н. С. — механик, секретарь парторганизации Центрального отделения Акъярского совхоза.

Накануне XXVII съезда партии труженики нашего совхоза наращивают темпы производства. К открытию съезда все молочно-товарные фермы выполнят двухмесячный план производства и продажи молока государству.

Земледельцы нашего коллектива также во всеоружии готовятся отметить год XXVII съезда КПСС. Мы знаем свои слабые стороны в работе по внедрению интенсивной технологии возделывания зерна, поэтому стремимся сейчас устранить недостатки. Нас волнует, что в бригадах не хватает механизаторов, низка оплата комбайнеров, есть проблемы в послеуборочном зерновом производстве, а сейчас не все готово к весенне-полевым работам. Над всем этим необходимо очень напряженно потрудиться, чтобы успешно выполнить доведенные планы.



НА СНИМКЕ: группа участников партхозактива П. Праведнов, Н. Тулибаев, В. Игбаев, Э. Харисова и Г. Абдуллин. Фото В. УСМАНОВА.

МАЛИМОНОВ А. Н. — директор Маханского совхоза.

Анализируя итоги районной и областной партконференций, ясно видишь о необходимости значительного усовершенствования организаторской и политической работы, повышение ответственности каждого труженика. В нашем совхозе некоторые положительные сдвиги есть. В животноводстве выполняются планы производства и повышения продуктивности. Однако задачи стоят большие по увеличению поголовья всех видов скота, улучшению породности, созданию

условий труда. Много серьезных проблем встают со строительством как помещений, так и дорог. Нужен современный кормоцех, стоянка тракторов, остаются нерешенными вопросы снабжения горючим и топливом. Приняв все меры для устранения недостатков, мы успешно выполним задания новой пятилетки.

ШАЙХИСЛАМОВ Ф. Г. — заместитель начальника РОВД по политико-воспитательной работе.

Сегодня ведется предметный разговор о приведении в действие больших резервов для дальнейшего экономического

развития. Большую роль во всем комплексе мероприятий отводится работникам правоохранительных органов.

Анализ состояния преступлений и правонарушений показывает об улучшении работы, но настаивает на росте хищений, дорожно-транспортных происшествий и других. Нужно серьезное улучшение профилактической работы, укрепление социалистической законности. Нарушений пока еще много. Есть они в Акъярском, Хайбуллинском совхозах и других. Нам надо строго выполнять программные установки партии.

С ОТЧЕТНЫХ СОБРАНИЙ КОЛХОЗНИКОВ

Искоренить недостатки

В своем докладе правление колхоза имени Ленина и его председатель И. Г. Новиков осветили основные достижения тружеников хозяйства за прошедший год и в целом за пятилетку. Было с удовлетворением отмечено, что за годы XI пятилетия государству поставлено 16666 центнеров мяса, 75650 центнеров молока и засыпано 22600 тонн добротного зерна.

За успехи в одиннадцатой пятилетке колхоз неоднократно поощрялся дипломами областного комитета партии, обкомпрофа, обкома ВЛКСМ, а также переходящим и Красными знаменами района и республики.

Неплохие достижения колхоза и в последнем году одиннадцатой пятилетки. Хотя и не удалось хлеборобам колхоза получить запланированный урожай всех сельскохозяйственных культур в связи с неблагоприятными условиями, но среди соседних хозяйств урожайность зерновых получена неплохая — собрано по 18,8 центнера с каждого гектара. Успех пришел благодаря целенаправленной работе всех земледельцев. Уже в начале года была обеспечена полная готовность техники к весенне-полевому работам, посев произведен подготовленными семенами всех культур в оптимальные агротехнические сроки и с высокой культурой земледелия. На всей площади зерновых внесены минеральные удобрения в рядки и с помощью авиации.

Впервые выращивалась пшеница на площади 700 гектаров по интенсивной технологии. Дополнительно на этих полях внесено по 70 килограммов удобрений на каждый гектар и они дали по 25 центнеров зерна с каждого гектара.

Однако рост зернового производства в колхозе идет не равномерно. Существует большая пестрота в урожайности полей по бригадам. Так, несмотря на то, что земли в Михайловской бригаде лучшие в колхозе, урожайность здесь составила только по 12,2 центнера с гектара, тогда как в среднем по колхозу гораздо выше. Это говорит о том, что руководители этой бригады, механизаторы не замечают упущений в своей работе, слабо ведут борьбу за дальнейший подъем культуры земледелия. В бригаде несерьезно относятся к внесению минеральных и органических удоб-

рений и только по этим причинам ежегодно снижается урожайность полей.

Для того, чтобы добиться роста производства зерна, в этом году необходимо увеличить площади для выращивания пшеницы по интенсивной технологии.

Для обеспечения высоких показателей в полеводстве в колхозе имеются все возможности, но в первую очередь успех зависит от добросовестного отношения каждого труженика к своим обязанностям.

Определенные отрядные результаты достигнуты коллективом и в области животноводства: успешно выполнены планы продажи государству живых животных по всем видам, достигнут рост в получении приплода. За год получено 903 теленка или по 116 телят от 100 коров и телок. Самые высокие показатели в этом достигнуты в Ивановской и Михайловской бригадах. В то же время на Акташевской ферме получено только по 78 телят.

В прошедшем году произведено мяса в живом весе 3107 центнеров. Хотя в целом по колхозу план выполнен, но не выполнено задание по производству и сдаче свинины. Не справились с планами Михайловская и Акташевская фермы по получению привесов молодняка КРС.

План продажи государству молока колхозом выполнен на 101 процент, что на 7 процентов больше уровня предыдущего года. Надой от фуражной коровы составил 2345 килограммов при плане 2250. Однако из 47 доярок колхоза выполнили свои социалистические обязательства только 11, справились с планами — 21, а 26 доярок не выполнили годовых заданий по надоем молока. Они сдерживают темпы роста производства молока, низкие надой увеличивают себестоимость продукции, снижают чистый доход колхоза. Если устранить пестроту в надоях — будут все возможности без увеличения дойного стада получить дополнительно 2000 центнеров молока.

В докладе подробно проанализированы вопросы строительства, расходования денежных средств, зимовки скота, напряженные задачи сегодняшнего дня колхоза. Был затронут также вопрос о трудовой дисциплине. Основная масса колхозников трудится добросовестно, способствует увеличению

производства всех видов продукции. Но наряду с ними есть и такие, которые нарушают дисциплину, не берегут колхозную собственность. В 1985 году в колхозе не выработали установленный минимум выходов 46 трудоспособных колхозников, 52 дора нарушают устав сельхозартели по содержанию скота в личном пользовании.

Правление и партком колхоза в течение года занимались улучшением трудовой дисциплины путем убеждения и разъяснения, но эффекта получено немного. За систематическое пьянство был освобожден от занимаемой должности бригадир комплексной бригады № 2 М. Артемьев, за слабую организаторскую работу освобождены также помощник по технике Н. Волков, заведующий МТФ М. Кадиров и другие. За пьянство в рабочее время административная комиссия при сельсовете оштрафовала 48 человек и они лишены всех видов доплат.

Несмотря на принятые меры со стороны правления колхоза, трудовая дисциплина остается не на должном уровне. В дальнейшем необходимо принимать более строгие меры к нарушителям.

Выступившие в прениях по докладу правления колхоза прямо высказали наиболее волнующие вопросы, подробно остановились на подготовке техники к весенне-полевому работам, вскрывали резервы увеличения производства всех видов сельскохозяйственной продукции. Животноводы и механизаторы высказали требования по улучшению условий труда. Недостатков и упущений в работе правления колхоза было много. Не удовлетворяют на сегодняшний день темпы подготовки и ремонта техники, допускается большой перерасход горюче-смазочных материалов, нет должного порядка в его учете и расходовании. Существует большая пестрота в надоях молока, доярки работают не с полной отдачей.

Тружениками колхоза на нынешний год намечены более напряженные рубежи, а чтобы их успешно преодолеть нужно ответственность каждого за порученный участок работы, требуется коренное улучшение условий труда и целый ряд организационных мероприятий.

Р. ИМАНУЛОВ,

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

Коллектив Урузбаевской бригады колхоза имени Салавата готовится во всеоружии встретить весенние полевые работы первого года двенадцатой пятилетки. На линейку готовности поставлены зерновые сеялки и, культиваторы, бороны, цепки. Кузнец Ултраков Мухаметтали и молотобоец Абдуллин Альмухамет работают в эти дни не покладая рук.

Это и понятно. Ведь от того, как будет подготовлен сельскохозяйственный инвентарь, зависит успешное проведение сева. Когда мы подъехали к кузнице, время было позднее. Несмотря на это, М. Ултраков и А. Абдуллин еще и не думали идти домой, а были заняты подтягиванием и смазыванием последних гаек борон.

— Весна не должна застать нас врасплох, — улыбается Мухаметтали Кагарманович. — Весь инвентарь должен быть готов. Мы стараемся, чтобы члены комиссии по проверке качества ремонта в канун выезда в поле не предъявили своих претензий. Вот и приходится несколько удлиннить обычный рабочий день.

Ставят на линейку ГОТОВНОСТИ



Ремонтники правы. Трудись сегодня на совесть, после это окупится результатами труда всего коллектива.

И. КУДАБАЕВ.

НА СНИМКЕ: кузнец М. Ултраков (справа) и его помощник А. Абдуллин за работой.

Фото В. УСМАНОВА.

Люди нашего района

ТРУД ОБЪЕДИНЯЕТ ЛЮДЕЙ

Среди старожил, тружеников совхоза «Маханский» есть немало людей, которым с особой остротой памятна годы освоения целинных земель. Они познали всю тяжесть тех трудных лет, с честью выдержали испытания и трудности, которые легли на их плечи. К таким здесь относится водитель Иван Тимофеевич Ясаков и механизатор Николай Андреевич Бурдов.

Это люди сродных профессий, но работают они на различных участках совхозного производства, хотя их объединяет многое: они оба первоцелинники, имеют большой трудовой стаж, а главное, являются мастерами своего дела, ежегодно в числе передовиков социалистического соревнования.

Иван Тимофеевич Ясаков начал свою трудовую деятельность еще в послевоенные годы — в 1945 году. В это трудное время складывалась его трудовая биография. За столь немалый срок он стал опытным специалистом своего дела, в совершенстве овладел техникой. Сейчас с гордостью он носит звание ударника коммунистического труда, является водителем первого класса. Ежегодно на вверенной машине он выработывает плановые тонно-километры. В прошлом году, например, выработал 181642 тонно-километра, при плане 112694. При этом эконо-

мил горюче-смазочных материалов свыше 860 килограммов.

Его машина почти не знает простоя, всегда на ходу. Не случайно, в прошлом году он сэкономил средства на запчасти на сумму 214 рублей.

Высоки показатели Ивана Тимофеевича и в целом за пятилетку. Так, экономия горюче-смазочных материалов за пять лет составила 3567 килограммов, денежных средств на ремонт автомашины — 1603 рубля. А в период уборки урожая за пятилетку он вывез с поля на ток 800 тонн зерна.

В своем родном коллективе пользуется почтением и уважением. Как член цехового профсоюзного комитета автопарка он активно участвует в делах коллектива.

За долготельный, плодотворный труд И. Т. Ясаков неоднократно награждался Почетными грамотами. Его груди украшают орден Трудового Красного Знамени, медали «За освоение целинных земель», «За трудовую доблесть», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Немного меньше трудовой стаж у Николая Андреевича Бурдова. С 1950 года работает он трактористом — машинистом в этом же хозяйстве. Знают его в Воздвиженском отделении как старейшего механизатора — первоцелинника, в совершенстве

владеющего закрепленной техникой.

Мастерства ему не занимать, он — тракторист-машинист первого класса и за свою жизнь успел обучить своему делу многих молодых полеводов.

Не угасает и по сегодняшний день его жизненная энергия, умение работать на совесть. Работая на тракторе ЮМЗ-6, он добивается высоких производственных показателей. В 1986 году выработал на трактор 1855 условных эталонных гектаров и выполнил план на 186 процентов, плюс к тому, сэкономил 316 килограммов ГСМ и 268 рублей на ремонте.

Николай Андреевич ежегодно участвует почти во всех сельскохозяйственных кампаниях. На сенокосе, например, в прошлом году он работал на косовице силосных культур, и при плане 16000 центнеров, заготовил 21000 центнеров зеленой массы или перевыполнил план в два с лишним раза.

Часто передового механизатора избирают членом цехового комитета отделения. Ударник коммунистического труда награжден медалью «За освоение целинных земель».

Своим ударным трудом передовые люди Маханского совхоза И. Т. Ясаков и Н. А. Бурдов показывают достойный пример подрастающему поколению, и они намерены трудиться еще лучше на благо любимой Родины.

Р. ГАЛЕЕВ.

Посвящая XXVII съезду КПСС

Состоялся митинг

Перед тем, как XXVII съезд нашей партии начал свою работу, в Бурибаевской средней школе состоялась сбор пионерской дружины имени Надежды Курченко под девизом «Партия Ленина — сила народная, нас к торжеству коммунизма ведет».

Сбор дружины открыла старшая пионервожатая школы В. И. Салихова. Затем выступила секретарь партийного бюро парторганизации школы М. А. Владимировна. В своей речи она говорила о том, что сегодня исторический день для всего советского народа, сегодня начинается свою работу XXVII съезд нашей партии. Под руководством КПСС мы строим коммунистическое общество, партия — вдохновитель и организатор всех наших побед. И наше подрастающее поколение должно расти достойной сменой, для этого должны учиться еще лучше, постичь весь мир знаний и умений, прививать любовь к труду.

Затем пионеры выступили с литературно-художественным монтажом, в котором они славили партию, рассказали о роли партии, и чем они обязаны партии. Это неплохо сделали пионеры Лена Федорова, Лена Горшенева, Таня Ковалева, Таня Сагаева, Света Пирожникова и другие.

Затем командиры пионерских отрядов сдали рапорта секретарю партбюро, в которых они докладывали партии о своих делах отряда, как они учились, как участвуют в общественно полезных делах.

На сборе дружины было заслушано по Центральному радиовещанию начало работы съезда КПСС, дети услышали голос М. С. Горбачева, который открыл работу съезда.

С пионерской песней завершили пионеры сбор дружины школы и выступила агитбригада 7-го класса.

В этот же день в комсомольской организации школы прошел митинг, посвященный открытию XXVII съезда КПСС. Его открыла секретарь партбюро М. А. Владимировна, которая рассказала о значении этого съезда для всех нас, о том, какие важные задачи будет он решать.

Съезд нашей партии — это важнейшее событие в истории нашей партии, говорила в своем выступлении учительница школы Ф. С. Карташова. Нам очень приятно, что на съезде участвует делегат из нашей Хайбуллинской партийной организации, Герой Социалистического Труда К. С. Сулейманов.

От имени комсомольцев школы выступила ученица 10 класса Лилия Аскарва. Мы единодушно и горячо поддерживаем курс нашей партии, говорила она, во всех областях нашей жизни, в политике, экономике, в мирном строительстве и мы, комсомольцы, должны расти достойной сменой нашей Коммунистической партии.

В заключение митинга выступила агитбригада 10-го класса, занявшая первое место в конкурсе агитбригад, посвященном XXVII съезду КПСС.

Наш корр.

МАССОВО И ОРГАНИЗОВАННО

Два дня, 22—23 февраля, шли спортивные соревнования по волейболу, шахматам и стрельбе в районном центре, посвященные открытию XXVII съезда КПСС. Их организовал районный совет культурно-спортивного комплекса. С первых дней 26 шахматистов, разделившись на две подгруппы, вели горячий спор за звание лучших. А в спортивных залах двух Акъярских средних школ первенство оспаривали 11 команд из колхозов, совхозов, рудника Бурибай и районного центра по волейболу.

Как и прежде, успешно выступили волейболисты колхоза имени Ленина. Здесь в команде постоянные игроки, они знают сильные и слабые стороны друг друга, налажена взаимоподдержка во время игры. В команде есть игроки, которые часто выходят на завершающие удары. Особенно силен Ф. Турумтаев. Игроки команды четко контролируют игру противоположной стороны. На площадке все игроки в постоянном движении. Это дает им возможность вести организованную игру, не дать сопернику добиться перевеса и инициативы.

Неплохо выглядела первая команда райцентра. Правда, в первый день соревнований им пришлось нелегко, потому что в составе команды были двое молодых, еще мало опытных волейболистов. Несмотря на это, они вышли в финальную часть встречи. В финале, когда в игру подключились В. Демидов и Р. Худайбердин, команда выглядела мощно, игра пошла

в атакующем стиле и добиваясь успеха в одном за другим сетах.

Хорошее впечатление оставила у болельщиков игра также второй команды райцентра и Акъярского совхоза. Эти команды, победив в своей подгруппе, тоже оспаривали первенство в финале. Неожиданностью для многих был успех в соревновании команды Акъярского совхоза. Здесь подобрана в основном молодежь. У них неплохо получаются завершающие удары и блокировка. Если игроки еще отточат технику приема мяча и подачи, то они могут серьезно претендовать на победу. Самое главное, игроки умеют вести себя на площадке, спокойны, хладнокровны. Этим качеством порой не хватает отдельных игроков команд колхоза имени Ленина и первой

райцентра, хотя у них большой опыт встреч на соревнованиях районного масштаба.

Ниже своих возможностей играли волейболисты команд рудника Бурибай и поселка Сад о в и н. Они не сумели прорваться в четверку сильнейших. А остальные команды, за исключением достаточного количества очков, прекратили свое участие в дальнейших играх.

В итоге первое место заняла первая команда райцентра, волейболисты колхоза имени Ленина стали вторыми и вторая команда райцентра — третьими.

Шесть шахматистов, в группах, занявших первые три места, будут встречаться в финале на будущей неделе.

23 февраля в районном Доме культуры состоялся заключительный концерт

участников художественной самодеятельности. За массовость и исполнительское мастерство первое место присуждено коллективу Татыр-Узякского Дома культуры, второе — ордену Ленина Матраевскому совхозу. Третье место поделено между собой коллективы художественной самодеятельности Танылыкского и Хайбуллинского совхозов. По зоне колхозов лучшими признаны участники художественной самодеятельности колхоза имени Калининна.

Культурно-спортивные мероприятия, которые прошли в течение двух дней, отличились массовостью, они привлекли много любителей художественного народного творчества, физкультуры и спорта.

И. СУЛЕЙМАНОВ.

НА СНИМКЕ: выступает фольклорный ансамбль Байгускаевского сельского Дома культуры. Фото В. УСМАНОВА.



РЕПОРТАЖ

День дублера

В этот день в Маканской средней школе с утра царил непривычная атмосфера. Веселое оживление ребят предсказывало: что-то должно случиться интересное.

Долго и тщательно готовились к этому дню учителя и их дублеры, ученики старших классов. Сегодня вместо учителей в 4—7 классах уроки ведут дублеры. Звонки на зарядку. Все учащиеся школы с нетерпением ждали своих новых «учителей». Вдруг шепоток. «Директор!». Это проходит ученик 10-го класса Олейник Николай, он сегодня занимает такую ответственную должность. А за ним Мамбетов Рамазан, его одноклассник. В этот день он — «завуч школы». Уверенно шагает вместе с ними и Суяндукова Минзала, ученица 10-го класса, «организатор по внеклассной работе». Все учителя, дублеры собрались в учительской, идут последние наставления и пожелания.

Вот и звонок на урок. Сразу как-то тихо и пусто стало в коридорах. Прохожу мимо второго ка-

бинета, прислушалась: знакомый голос — это ученик 8-го класса Валиуллин Фаниль проводит урок географии в 7 классе. Чуть возмущенный голос и уверенные шаги — значит, все в порядке. Навстречу мне с коблочкой в руке идет моя одноклассница Мальцева Клава, сегодня она «лаборант, учитель физики и математики». Что ж, пожелаем ей удачи в этот необычный день. Нет первого урока и у нашего библиотекаря — Суяндуковой Клары, ученицы 8-го класса. Приводит в порядок журналы, подходит к ней: «Волнуешься!». Она только плечами пожимает.

Звонки на перемену. Спешу в учительскую, чтобы задать несколько вопросов учителям-дублерам. Подхожу к Суяндуковой Минзале:

— Как прошел у тебя первый урок, ты ведь велла литературу?

— Да. Мы изучали повесть «Детство» М. Горького. Самое первое, что я увидела — это удивленные и любопытные глаза ребят, которые ждали от меня

чего-то нового. Мне еще понравилось то, что все они принимали на уроке активное участие.

Первый урок прошел и у Валиуллина Фаниля.

— Ты доволен своим уроком?

— Да, мне понравилось.

— А ты будешь учителем?

— Подумаю.

Второй урок кончился, и распахнула дверь кабинета математики, со стопкой тетрадей выходит Тагирова Флорида. По веселому виду догадываюсь — урок удался! А в учительской необычно весело! Это наши дублеры делятся своими впечатлениями.

Необычно быстро и интересно прошли пять уроков. Все учителя и их дублеры собрались на педсовет. Здесь дублеры делились своими впечатлениями, а учителя высказывали свои мнения об этом дне. Очень много важного решалось, говорили о том, что мы в этот день узнали, как трудна профессия учителя. А учителя в свою очередь выразили надежду, что многие из учеников посядут себя этой нелегкой, но нужной профессией — станут учителями.

Нурия НУРАЕВА,
юнкор.

◆ УГОЛОК ЮНКора

Вернулась из поездки

ученица 7-го класса Самарской средней школы Тания Марцанская. Недавно она отдыхада во Всесоюзном пионерском лагере ЦК ВЛКСМ «Орленок». В этой связи в дружинке имени Павлика Морозова состоялся сбор. Пионеры с большим интересом слушали рассказ Тани о жизни

в «Орленке».

В дружинке «Звездная», где была Т. Марцанская, профилем работы являлось наблюдение за звездами. Но не только это. Жизнь в лагере каждый день была наполнена интересными делами. Пионеры совершали экскурсии в города Новороссийск и Краснодар, были встречи, сборы, трудовой десант. Особенно запомнились Тани «Огоньки знакомств» — «Прощальный» и «Расскажи мне о себе».

СВОБОДУ ЮЖНО-АФРИКАНЦАМ

ЮАР. Видный борец против апартеида Винни Мандела. «Народ Южной Африки добьется свободы. Режим Претории несет ответственность за кровь наших детей», — заявила она на одном из митингов.

Телефото АП—ТАСС.

Из рассказа Т. Марцанской ребята узнали многое об этом лагере. Мы горды тем, что и из нашей школы пионеры могут завоевать право на посещение лагеря Всесоюзного значения.

Марина ПРАВЕДНОВА,
Света ФАЙЗУЛЛИНА,
юнкоры.

И. о. редактора
А. Н. ГОЛУБЦОВ

Коллектив Хайбуллинского лесхоза выражает глубокое соболезнование бухгалтеру Усерганского лесничества Илембетову Р. В., родным и близким в связи с кончиной отца

ИЛЕМБЕТОВА

Галимьяна Файзуллоевича.

Коллектив Хайбуллинского лесхоза выражает глубокое соболезнование пенсионеру Южно-Уральского лесничества Адельгильдину Г. М., родным и близким в связи с трагической смертью сына

ШАГИТА.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ, секретарь — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и радиокорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.